



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 августа 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Останки затонувшего судна конца XIX века обнаружены на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В дудинских библиотеках открыли книжные выставки

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 27 угонщиков автомобилей зарегистрировали в Норильске с начала года

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Moody's прогнозирует рост рентабельности «Норникеля» в 2017 году до 45%

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Участие в выборах депутатов ЗС планируют принять 17 партий
- Под руководством министра Зубарева в Красноярском крае проверят работу торговых сетей
- В Минприроды сообщили, где в Красноярском крае введены запреты на охоту

6. СМИ о России:

- Медведев предложил недовольным зарплатами учителям пойти в бизнесмены
- Впервые за пять лет в России зафиксирована недельная дефляция
- Украина отказалась принять нового российского посла
- Зарплаты растут, доходы падают
- Правительство вновь затянуло с выполнением антикризисного плана - Счетная палата
- Арктические земли собрали в один закон. Правительство разработало законопроект по предложению Дмитрия Рогозина

7. Разное:

- Mediapart: Путин ведет Россию в Крестовый поход против Запада

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На севере Красноярского края нашли останки затонувших кораблей XIX века

Красноярские ученые обнаружили на севере Красноярского края останки двух кораблей, затонувших в XIX веке, сообщили в пресс-службе Таймырского муниципального района. Недалеко от Туруханска удалось найти затонувший английский пароход Thames, а на территории Таймыра — российский клипербот «Северное сияние».

Экспедицию на Таймыр провели члены Русского географического общества, преподаватели СибГАУ Александр Гончаров и Николай Карелин, занимающиеся историей освоения Северного морского пути. Их целью было пройти по маршрутам исследователей XIX века от Туруханска до острова Диксон, чтобы обнаружить и описать сохранившиеся памятники судоходства и научной деятельности первых Карских экспедиций.

Дойдя на теплоходе до Туруханска, участники экспедиции двигались по Енисею на надувном катамаране до поселка Воронцово сельского поселения Караул. «Где шли под мотором, при попутном ветре использовали парус, а если ветра не было, просто гребли», — рассказал Николай Карелин.

В ходе экспедиции недалеко от Туруханска с помощью прибора для подводного наблюдения путешественникам удалось определить местоположение затонувшего английского парохода Thames («Темза») — это было первое паровое судно, зашедшее в Енисей. В 1877 году пароход сел на мель в районе современной Игарки. Капитан Джозеф Виггинс продал пароход местным предпринимателям и отправил команду сухим путем в Англию. «Темзу» затопило во время весеннего паводка, сообщает сайт краевого отделения РГО.

В одно время с «Темзой», в 1877 году, потерпела бедствие шхуна «Северное сияние». Этот корабль был отправлен купцом Сидоровым в Санкт-Петербург с образцами местной древесины, научными коллекциями для столичных университетов, птицами и животными для Петербургского зоологического сада. Осенние штормы и морозы заставили шхуну встать на зимовку у Мало-Бреховских островов. Местный чиновник из-за ссоры со шкипером запретил населению продавать на судно продукты. Экипаж поразила цинга, а шхуна, поврежденная весенним ледоходом, была брошена.

На Большом Бреховском острове исследователи предположительно определили место зимовки и захоронений российских моряков с клипербота «Северное сияние», погибших в 1876-1877 годах. Здесь на возвышении Гончаров и Карелин установили мемориальный крест.

Во время шторма красноярских исследователей вынесло на берег, где они заметили останки судна. «По определённым техническим характеристикам — таким как кованые гвозди, деревянные шпонки и другим, а также проанализировав большое количество источников, с большой степенью вероятности можно сделать вывод, что они принадлежат затопленному судну „Северное сияние“», — сообщил Александр Гончаров. Ученым предстоит провести анализ обнаруженных останков.

NewsLab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В дудинских библиотеках открыли книжные выставки

Они приурочены ко Дню коренных народов мира, традиционно отмечаемому в нашей стране и за её пределами 9 августа. В читальном зале центральной библиотеки к празднику подготовлена книжная экспозиция «К живым огням родного очага». Она посвящена коренным малочисленным этносам, проживающим на Таймыре, культуре, обычаям и традициям наших северных народов.

С 4 августа в детской городской библиотеке начнёт действовать книжная выставка «Ты один у меня мой земной уголок». На 9 августа здесь намечено проведение часа северного фольклора под названием «Россыпь северных сказок». Для участия в мероприятии пригласят воспитанников детских садов Дудинки.

В библиотеке семейного чтения до 10 августа будет открыта выставка-обзор «Народов дружная семья», а 17 августа состоится игра-экскурсия «Игры и игрушки народов Севера». Сотрудники поселковых библиотек подготовят для односельчан книжные выставки и обзоры литературы на тему предстоящего праздника под общим названием «Зов земли, которой ты частица».

На выставках будут представлены энциклопедии, журналы и книги, рассказывающие об истории происхождения малых народов, их этнических особенностях, своеобразии самобытной культуры.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

27 угончиков автомобилей зарегистрировали в Норильске с начала года

С начала года в Норильске зарегистрировано 27 угончиков автомобилей (преимущественно, это модели отечественного производства). 17 машин были найдены и возвращены владельцам. За последний месяц с подобными заявлениями в полицию обратились семь автовладельцев, сообщает сегодня пресс-служба городского Отдела МВД России.

Сотрудники полиции советуем горожанам быть более бдительными. Покидая авто, даже на короткое время, запирайте его, не оставляйте ключи в замке зажигания. В салоне не следует оставлять документы. На длительный период автомобиль советуют оставлять на охраняемой территории. Если такой возможности нет, желательно оставить машину в зоне обзора видеокamer или выбрать наиболее освещенное место, чтобы автомобиль в темноте хорошо просматривался.

Полицейские не исключают возможности участия в угонах сотрудников автомастерских. При выборе места обслуживания и ремонта транспортного средства необходимо удостовериться в надежности организации и в ее положительной репутации.

Если машина приобретена на вторичном рынке, от прежнего владельца необходимо получить все комплекты ключей. Если возникает какое-либо недоверие к продавцу, сразу после покупки следует заменить замки в дверях автомобиля и перекодировать сигнализацию.

В случае угона авто полицейские рекомендуют незамедлительно сообщить в полицию. Это увеличит шансы оперативно найти транспортное средство.

. "Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Moody's прогнозирует рост рентабельности «Норникеля» в 2017 году до 45%

Рентабельность горно-металлургической компании (ГМК) «Норильский никель» по EBITDA может вырасти до 45% против прогнозируемых 40% на конец 2016 года, отмечается в отчете рейтингового агентства Moody's.

Коэффициент использования заемных средств в 2017 году может опуститься ниже 3. Он может оставаться ниже этой отметки в течение продолжительного времени, что могло бы послужить основанием для повышения рейтинга «Норникеля», если бы не ограничения, связанные с суверенным рейтингом России «Ba1» и рейтингом бондов в иностранной валюте «Ba1», считают аналитики рейтингового агентства.

«Негативный» прогноз по рейтингу компании в большей степени обусловлен суверенным рейтингом, а не факторами, напрямую связанными с компанией, отмечается в документе.

Основным фактором риска для компании в 2016–2017 годах аналитики Moody's считают падение среднегодовых цен на металлы, особенно в условиях укрепления рубля, поскольку EBITDA «Норникеля» чувствительна к изменениям цен и курса рубля.

В рейтинговом агентстве не исключают, что промышленные металлы могут подешеветь до уровней первой половины 2016 года, однако считают маловероятным, что рубль будет укрепляться одновременно со снижением цен на продукцию «Норникеля».

rns.online

Участие в выборах депутатов Законодательного Собрания планируют принять 17 партий

3 августа в 18.00 завершился этап подачи документов на регистрацию кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации и кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Красноярского края.

Об этом в рамках брифинга рассказал председатель Избирательной комиссии Красноярского края Константин Бочаров.

Кроме того, с этого же дня началась выдача открепительных удостоверений, которая продлится в территориальных избирательных комиссиях до 7 сентября, а в участковых избирательных комиссиях – с 7 по 17 сентября. После 12 августа будет проводиться жеребьевка среди партий по расположению в бюллетенях, с 20 августа начнется агитация в средствах массовой информации.

По словам Константина Бочарова, все семнадцать партий, которые заявили о своем желании участвовать в выборах депутатов Законодательного Собрания, подали документы: двенадцать из них – на регистрацию списков кандидатов в депутаты, пять партий выдвинули кандидатов по одномандатным избирательным округам. Всего в указанных списках 975 кандидатов в депутаты, некоторые из которых еще могут быть исключены. По одномандатным избирательным округам выдвинуто 250 человек, из них 21 самовыдвиженец.

Пятерым кандидатам в депутаты уже отказано из-за непредставления всех необходимых документов. «Партии «Женский диалог», «Зеленые» и «Партия роста» принесли по 11, 5 тысячей подписей избирателей, проверки подлинности этих документов в присутствии представителей партий уже начались, для осуществления мероприятий приглашены криминалисты-почерковеды. Соответствующие решения по этим партиям будут приняты не позднее 12 августа», - отметил Бочаров.

Что касается выборов в Госдуму, из 40 выдвинутых кандидатов в депутаты 35 кандидатов уже зарегистрированы, 2 кандидата будут рассматриваться 5 августа, 3 кандидата – самовыдвиженца до сих пор не предоставили документы. «В бюллетенях по выборам в Государственную Думу избиратель сможет увидеть порядка 9-12 кандидатов от самых разных партий и сделать свой выбор», - уточнил председатель краевого избиркома.

НИА-Красноярск

Под руководством министра Зубарева в Красноярском крае проверят работу торговых сетей

Ожидается, что принятые меры не приведут к мгновенному понижению цен на продукты, но все же упрочат позиции местных предпринимателей и сельхозпроизводителей.

В Красноярском крае начала работу мониторинговая группа, которая проверит исполнение новых правил в торговых сетях. Она организована по инициативе президента страны и объединила представителей сельхозпредприятий, общественных организаций, профессиональных сообществ и независимых экспертов. Председателем группы назначен заместитель председателя правительства края, министр экономического развития региона Виктор Зубарев.

Напомним, в середине июля в России вступили в силу поправки к федеральному закону «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» и к «Кодексу РФ об административных правонарушениях». Они предполагают новые условия заключения договоров поставки, причем в пользу производителей и поставщиков. Снижается максимальный размер вознаграждения с 10 до 5%, сокращается срок отсрочки оплаты поставляемой продукции и так далее. По словам вице-премьера края Виктора Зубарева, закон о торговых сетях актуален для региона:

«Наши производители, которые работают на территории региона и производят качественную продукцию, — они не могут попасть в сети. Это, во-первых, поднимает цены на продукты для наших жителей. А во-вторых та конкурентная среда, которая должна быть, —

она отсутствует, и цена-качество не отвечают запросам населения. Рынок в основном захвачен крупными поставщиками», — сказал Виктор Зубарев.

Как отметил министр, проблема актуальна не только для мелких производителей, но и для успешных крупных местных хозяйств, которые тоже не могут попасть на прилавки из-за требований и поборов.

Мониторинговая группа призвана обеспечить защиту добросовестных участников рынка, оперативно реагировать на нарушения, анализировать практику исполнения закона. Мониторинг станет основой для прогноза развития продовольственного рынка и управленческих, законодательных решений по его дальнейшему развитию, поможет регулировать отношения между производителями, поставщиками и торговыми сетями на основе более справедливой конкуренции в пользу местных предпринимателей.

Ожидается, что принятые меры не приведут к мгновенному понижению цен на продукты, но все же упрочат позиции местных предпринимателей и сельхозпроизводителей. На основе результатов работы региональных мониторинговых групп в конце августа будет подготовлен доклад президенту Владимиру Путину и председателю правительства Дмитрию Медведеву о том, как исполняется закон о торговых сетях в стране.

NewsLab

В Минприроды сообщили, где в Красноярском крае введены запреты на охоту

Сезон охоты откроется 27 августа, министерство природных ресурсов озвучило, в каких районах будут действовать ограничения.

Охотничий сезон вновь откроется в Красноярском крае с 27 августа, сообщается на официальном портале Красноярского края. В министерстве природных ресурсов и экологии сообщили, в каких районах будет действовать запрет или ограничение на охоту.

Так, охота на гусей будет запрещена везде, кроме северных районов: Богучанского, Енисейского, Мотыгинского, Северо-Енисейского, Таймырского Долгано-Ненецкого, Туруханского и Эвенкийского. На тетерева нельзя будет охотиться в общедоступных угодьях Краснотуранского района, на глухаря - в Ачинском, Большемурутинском и Балахтинском районах. Введён также запрет на добычу утки в Ирбейском, Рыбинском, Балахтинском районах, на отстрел всей боровой дичи (глухаря, тетерева, рябчика, вальдшнепа) в Минусинском и Балахтинском районах.

Кроме того, в Канском районе в общедоступных охотугодьях, в Сухобузимском и Емельяновском районах охота на зайца-русака будет под запретом. В то же время, в 21 районе охота на зайца и лису будет ограничена до 15 января 2017 года, а не до 28 февраля, согласно параметрам охоты. Это касается таких районов, как: Березовский, Большеулуйский, Держинский, Ермаковский, Иланский, Казачинский, Козульский, Краснотуранский, Нижнеингашский, Ужурский, Шарыповский, Шушенский, Бирилюсский, Большемурутинский, Емельяновский, Канский, Манский, Пировский, Саянский, Тасеевский, Уярский.

В отличие от предыдущего сезона, в грядущем не будут запрещать охоту на косулю сибирскую в общедоступных охотничьих угодьях на территории всего Красноярского края. Исключение сделают для Краснотуранского, Идринского, Ирбейского, Канского, Саянского районов, где ограничения на добычу косули будут действовать по-прежнему.

АиФ Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Медведев предложил недовольным зарплатами учителям пойти в бизнесмены

Учителя, которые недовольны своими зарплатами, могли бы пойти работать в бизнес, заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев на форуме «Территория смыслов».

Один из участников форума, учитель из Дагестана спросил Медведева, почему учителя получают зарплату в 15 тыс. рублей, а силовики - 50 тыс. рублей и более. «Я считаю, что наша задача не менее важная и ответственная, тем более они работают с последствиями наших ошибок, а у нас есть возможность, если государство поддержит, искоренить эти причины», - сказал он.

Работа в полиции опасна, особенно в Дагестане, ответил Медведев.

Он рассказал, что после окончания университета мог пойти в прокуратуру на работу с хорошей зарплатой, однако продолжил учебу в аспирантуре. Сейчас преподаватель может получать, кроме зарплаты на основной работе, доходы от лекций и семинаров, отметил премьер-министр. По его словам, когда он был преподавателем, ему «удавалось сводить концы с концами».

«И по учителям, и по преподавателям - это призвание. А если хочется деньги зарабатывать - есть масса прекрасных мест, где можно сделать это быстрее и лучше. Тот же самый бизнес», - сказал Медведев.

Повышение зарплат учителям прописано в майских указах президента Владимира Путина: к 2018 году зарплата учителя должна быть вдвое выше средней по региону. При этом власти ранее неоднократно заявляли, что им удалось повысить зарплату учителям.

Infox.ru

Впервые за пять лет в России зафиксирована недельная дефляция

Снижение потребительских цен в РФ за неделю с 25 июля по первое августа составило 0,1%, сообщил в среду Росстат.

Предыдущие три недели цены росли по 0,1%, в первую неделю июля (из-за индексации тарифов на услуги ЖКХ) цены выросли на 0,4%.

Недельная дефляция в РФ наблюдается впервые с сентября 2011 года (последний раз цены за неделю снизились на 0,1% с шестого по 12 сентября 2011 года).

Месячная дефляция последний раз в РФ была зафиксирована в августе того же 2011 года (цены снизились на 0,2%).

С начала 2016 года цены к началу августа выросли на 4,0%.

Росстат пока не приводит данные по инфляции за июль 2016 года (они будут опубликованы в четверг), но исходя из инфляции за I полугодие в 3,3%, инфляция в июле могла составить примерно 0,6-0,7%.

INTERFAX.RU

Украина отказалась принять нового российского посла

Вопрос о назначении нового посла России на Украине повис в воздухе. 28 июля 2016 года Владимир Путин отправил в отставку прежнего главу диппредставительства Михаила Зурабова. На его место должен был отправиться Михаил Бабич.

Однако Киев так и не подтвердил, что готов его принять. Агреман — официальное согласие — так и не получен, передает "Россия 24". В украинском МИДе заявили, что этот вопрос вообще снят с повестки дня. Это слова заместителя главы МИД Украины по вопросам европейской интеграции Елены Зеркаль. Отсутствие российского посла никак не скажется на взаимоотношениях двух стран, которые и так крайне ограничены в возможностях, к тому же, роль бывшего посла была минимальна, отметила Зеркаль.

Вести

Зарплаты растут, доходы падают

По данным Росстата, средняя номинальная начисленная зарплата в мае выросла на 8,4% год к году (первая оценка была ниже — 6,2%), а в июне по первой оценке — на 9%, до 38,6 тыс. руб. Подобных темпов не наблюдалось с сентября 2014-го. В условиях сравнительно невысокой инфляции это привело к росту зарплат и в реальном выражении: около 1% в мае и 1,4% в июне. В целом за полугодие реальные зарплаты не выросли из-за провалов в январе и апреле, но и меньше не стали: четыре из шести первых месяцев 2016 г. они были выше, чем год назад, пишет "Коммерсант".

Удивительным образом на статистику потребления эта полугодовая стабилизация реальных доходов почти не повлияла. Если в предыдущие годы динамика оборота розничной торговли была тесно связана с динамикой зарплат и иногда опережала ее, то с января 2016-го между ними наметился разрыв, и этот разрыв увеличивается с каждым месяцем. Появившийся в мае-июне небольшой рост розницы в пересчете месяц к месяцу (+0,8% в мае

к апрелю, +0,6% в июне к маю) положения не исправляет — он куда слабее увеличения реальных зарплат (+1,7% и +3,1% соответственно). В целом за полугодие оборот розницы снизился на 5,7% год к году, в том числе в июне — на 5,9%. Достойный повод задуматься, что и где, собственно, растет.

Данные ПФР подтверждают гипотезу о том, что общий рост зарплат ускорился за счет доходов наиболее высокооплачиваемых работников, полагает экономист по России и СНГ "ВТБ Капитала" Александр Исаков:

Впрочем, июньское ускорение подъема зарплат до 9% год к году также может быть связано не только с индексацией, но и с эффектом базы, предполагает аналитик Райффайзенбанка Денис Порывай: в 2015 году компании часто сэкономили на выплате бонусов.

Кроме того, на статистику зарплат, по мнению А.Исакова, могли повлиять и валютные выплаты: высококвалифицированный персонал имеет "более широкий выбор вариантов занятости", в том числе за рубежом, и "как следствие, расходы на оплату труда высококвалифицированного персонала оказываются более чувствительными к изменениям обменного курса".

Если гипотезы о росте зарплат преимущественно в верхних квантилях и выплате бонусов как одним из факторов такого роста верны, это явление, скорее всего, не окажет особого влияния на инфляцию. Во-первых, в июле--августе, по оценке Исакова, темпы увеличения номинальных зарплат могут вернуться к 6-7%. А во-вторых, рост зарплат у высокооплачиваемых работников меньше стимулирует потребление, тем более потребление в массовом сегменте: дополнительный доход направляется либо на покупки немассовых товаров, либо на сбережения.

При этом в целом расширение банковских вкладов замедляется.

Можно предложить, что на сбережениях и розничном обороте критически сказалось падение дохода домохозяйств в целом — хотя, по предварительным оценкам Росстата, оно ускорилось не так уж сильно: за январь--июнь 2016-го реальные располагаемые доходы снизились на 5% год к году против 3,7% годом ранее. При этом наиболее достоверная (точнее, основанная на отчетности, а не на моделировании) часть оценки — все та же не снизившаяся в реальном выражении зарплата (по балансам доходов и расходов за предыдущие годы, на нее приходится около 40% доходов). И еще пенсии, которые за январь--май сократились в реальном выражении на 4,4% (их доля в доходах, судя по балансам предыдущих лет, — 12-13%).

И даже если смотреть на использование доходов в целом, получается, по словам завлабораторией финансовых исследований ИЭП имени Гайдара Михаила Хромова, что деньги уходят на "нечто прочее" — то, что остается, если вычесть из оценки всех доходов оборот розницы, стоимость платных услуг, обязательные платежи и наблюдаемые сбережения.

Но вариантов, отмечает "Коммерсант", немного: либо потребители стали активнее тратить деньги на что-то неведомое, чего статистика пока не заметила или не оценила. Либо их доходы, не связанные с официальными зарплатами, пенсиями и пособиями, упали сильнее, чем предполагают текущие оценки Росстата.

Последнее кажется газете наиболее вероятным: статистики оценивают динамику зарплат по занятым в "организациях", а их примерно 33 млн человек из 72 млн занятых в экономике. Возможно, обсуждаемый парадокс объясняется тем, что заметный рост зарплат в наблюдаемом секторе (сюда, в частности, входят крупные и средние предприятия и госсектор) сопровождается слабым ростом или даже падением зарплат в остальной части экономики (самозанятые, микробизнес и часть малого бизнеса). То есть нельзя исключить, что неравенство в России получает еще одно измерение: помимо имущественного, регионального и по доходам оно становится еще и институциональным.

FINMARKET.RU

Правительство вновь затянуло с выполнением антикризисного плана - Счетная палата. Продуман он был плохо, и значительная его часть оказалась экономике не нужна

Счетная палата в очередной раз раскритиковала правительство за исполнение антикризисного плана. В прошлом году она указала, что отдельные мероприятия не оказали существенного влияния на экономику, некоторые были подготовлены несвоевременно, другие оказались не нужны, деньги доходили с задержками. Но уроков правительство не извлекло. Антикризисный план 2016 г. снова был плохо продуман, следует из приложения к докладу Счетной палаты об исполнении бюджета за первое полугодие (копия есть у «Ведомостей»): правительство обозначило общие результаты антикризисных мер, но не определило количественные показатели. А те показатели, что есть, не всегда позволяют оценить влияние мер поддержки на экономическое развитие.

План исполняется медленно: за первое полугодие правительство должно было выполнить большую его часть – меры, предусмотренные в 72 пунктах (всего их 120), но исполнено только около половины, подсчитали аудиторы. Впрочем, на этот раз правительство даже не обозначило, что считать сроком выполнения части мер – подготовку законопроектов или уже их принятие, говорится в докладе. Пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова не стала комментировать выводы Счетной палаты.

Как и в прошлый раз, план исполняется в два этапа: первый – принятие нормативных актов, второй – распределение денег. За первые полгода правительство должно было принять законы по 62 пунктам, еще по девяти – представить доклады и директивы. Но к июлю были подготовлены нормативные акты только по 35 мерам (48,6%), 30 пунктов не были реализованы вообще, подсчитала Счетная палата. С деньгами проблем еще больше: они были выделены только по двум пунктам плана из 38.

Например, на лекарства для ВИЧ-инфицированных пациентов в проекте антикризисного плана было предусмотрено 21 млрд руб., но к 15 июля регионы получили только 8,5 млрд руб. При этом в 2015 г. по темпам распространения эпидемии Россия обогнала даже страны Южной Африки, указывала в своем докладе ООН. Не выполнена и мера по поддержке производителей лекарств, а на поддержку больных гемофилией было выделено только 25,7% обещанных денег.

Отдельные пункты антикризисного плана выполнять оказалось не нужно: например, правительство из обещанных 41,1 млрд руб. субсидий на социальные выплаты безработным направило только 22,1 млрд руб. Но число зарегистрированных безработных за первое полугодие не превысило прогноз и составило 1,03 млн человек, пишет Счетная палата.

Четверть мер были направлены на поддержку отдельных отраслей – автомобильной и легкой промышленности, сельского хозяйства и транспорта. Но даже то, что всегда считалось приоритетом, – поддержка сельхозпроизводителей выделялась медленно. Так, производителям сельхозтехники было обещано 9,9 млрд руб., но к середине июля они получили только 5,2 млрд руб., большая часть денег досталась двум заводам (ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» и ЗАО «Петербургский тракторный завод»). На 8 июля в Минсельхозе на заседании Комиссии находятся заявки от 24 производителей техники, субсидия составляет 1,5 млрд руб., говорит представитель министерства. Была обещана компенсация части затрат на энергоресурсы, но необходимое постановление правительства вступает в силу только с опозданием на четыре месяца, пишет Счетная палата.

Не выполнен и пункт о поддержке импортозамещения в сельском хозяйстве: в начале июля дорожная карта Минсельхоза все еще проходила согласование с другими министерствами. Деньги направляются по мере доведения лимитов и поступления заявок от заводов, говорит представитель Минсельхоза: сельхозпроизводители закупают технику не одномоментно один раз в год, а по мере необходимости и в зависимости от наличия денег на покупку, ведь государство возмещает не полную стоимость техники, а только часть затрат. План импортозамещения будет внесен в правительство 8 августа, обещает он.

Меры поддержки транспортных производителей также не реализованы: например, РЖД было обещано 39,8 млрд руб. на покупку тягового подвижного состава. В конце мая компания и Минтранс продолжали работу над паспортом проекта, пишет Счетная палата: за это время

производство магистральных электровозов сократилось на 20,3% к аналогичному периоду 2015 г.

Не выполнен пункт по увеличению госгарантий по программе проектного финансирования. В мае Минфин доложил правительству, что увеличивать программу нет смысла, указывает Счетная палата.

Задержались и меры поддержки малого и среднего бизнеса – одной из ключевых задач правительства. В середине июля субсидии на поддержку малого бизнеса не предоставлялись, «Корпорация МСП» не получила ни госгарантии на обеспечение привлечения кредитов малым бизнесом, ни имущественный взнос на развитие лизинга оборудования для малых и средних компаний.

Критика кассового исполнения справедлива, средства долго выделяют, признает федеральный чиновник. Сначала принимается решение о выделении денег, а потом ведется уже реальная работа – обоснование проектов, корректировка выделенных сумм, объясняет он, часть программ не пользуются таким спросом, как планировало правительство. Важнее быстрее реагировать на кризис и создавать нормативную базу для развития бизнеса, продолжает чиновник...

Ведомости

Арктические земли собрали в один закон. Правительство разработало законопроект по предложению Дмитрия Рогозина

Правительство обнародовало законопроект "О развитии Арктической зоны РФ", который в прошлом году предлагал написать вице-премьер Дмитрий Рогозин. В нем описывается необходимость создания в Арктике опорных зон ее развития, а также социальные и природоохранные обязательства государства. Среди прочего предлагается ввести передвижные аптечные пункты и готовить детей коренного населения "к жизни в современном обществе".

Вопрос о разработке закона об Арктике, который должны написать Минэкономики и Минюст, на первом заседании госкомиссии по развитию Арктики поднял ее глава, вице-премьер Дмитрий Рогозин (см. "Ъ" от 15 апреля 2015 года). Он заявлял, что сейчас проблемы устойчивого развития Арктики решаются "фрагментарно и бессистемно", и говорил, что финансирование "арктических" программ на ближайшие пять лет должно составить 222 млрд руб., из них 160 млрд руб. — за счет бюджета.

Арктика в проекте толкуется как "северная область Земли, включающая глубоководный Арктический бассейн, мелководные окраинные моря с островами и прилегающими частями материковой суши Европы, Азии и Северной Америки, центром которой является Северный полюс, а окраинной границей — Северный полярный круг". Арктическая зона выделяется "как особый объект государственного управления и не является частью административно-территориального деления РФ". Как говорится в документе, госполитика там реализуется с учетом особенностей, "связанных с экстремальными природно-климатическими условиями проживания населения и особой уязвимостью природной среды, дополнительными издержками жизнедеятельности и хозяйствования в экстремальной форме, а также постоянным проживанием представителей коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока".

В документе также фигурирует понятие опорных зон — это проект "социально-экономического развития Арктической зоны, направленный на достижение стратегических интересов и обеспечение национальной безопасности", что подразумевает создание и развитие зоны, "включая производственные и промышленные объекты, объекты транспортной, энергетической, социальной, коммунальной инфраструктуры". Существование опорной зоны прекращается правительством после реализации запланированных проектов. Для "экспертно-аналитического сопровождения мероприятий и проектов" в опорных зонах будут созданы "проектные офисы", которые в том числе будут ежегодно отчитываться об успехах в интернете.

Правительство будет предоставлять органам власти арктических субъектов возможность в упрощенном порядке пользоваться участками недр местного значения для добычи

полезных ископаемых, строительства, реконструкции, капремонта, содержания автомобильных дорог на срок реализации проектов. При этом обязательной мерой по охране окружающей среды будет государственная экологическая экспертиза при реализации инфраструктурных проектов. Хозяйствующие субъекты должны в полном объеме возмещать вред, причиненный окружающей среде, нерационального использования природных ресурсов, а также разработать программу экологического контроля, если их деятельность негативно влияет на окружающую среду. Власти будут иметь право временно ограничивать передвижение механических транспортных средств в "отдельные сроки и на отдельных территориях". Хозяйствующие субъекты при осуществлении недропользования обязаны руководствоваться принципом "нулевого сброса" ("недопущение поступления в морскую среду вредных веществ"). Правительство также обещает сохранить "объекты историко-культурного наследия и изучения истории освоения Арктики".

Социальная часть законопроекта предписывает поддерживать образовательные учреждения, совершенствовать образовательные программы "для коренного населения Арктической зоны, особенно в части, касающейся подготовки детей к жизни в современном обществе", внедрять технологии дистанционного обучения в отдаленных населенных пунктах. Также в законопроекте говорится о модернизации объектов медицинской инфраструктуры, развитии профилактической и дистанционной медицины, санитарной помощи за счет использования транспортных средств повышенной проходимости, а также о введении передвижных аптечных пунктов.

Коммерсантъ

7. РАЗНОЕ

Mediapart: Путин ведет Россию в Крестовый поход против Запада

Происходящее сейчас между путинской Россией и западными странами носит куда более фундаментальный характер, чем просто конфликт интересов по сирийскому и украинскому вопросам. Думаю, что на заднем плане этого конфликта существует противостояние двух конкурирующих мировоззрений, заявил на страницах издания Mediapart писатель Матье Слама.

Западное мировоззрение либерально в том плане, что оно характеризует политическое сообщество в первую очередь как средство обеспечения личных свобод. Родина, община и традиции представляются по такой логике пережитками прошлого. Путин же придерживается традиционалистских взглядов: политическое сообщество представляет собой продукт истории и культуры, который стоит выше личных свобод. То есть, тут мы имеем дело с двумя совершенно разными представлениями.

Упомянутый религиозный вопрос хорошо иллюстрирует это идеологическое противостояние. Когда феминистки из Pussy Riot ворвались в московский храм, их осудили не только с юридической точки зрения, но и в общественном мнении. Элен Каррер д'Анкосс (Hélène Carrère d'Encausse) дала тому хорошее объяснение: для россиян и Путина существуют вещи, которые попросту недопустимы. Во Франции акция Femen в Соборе Парижской Богоматери не произвела особого впечатления ни на общественность, ни на власти. Мы окончательно потеряли смысл святого: во имя свободы можно осквернить, что угодно, в том числе религиозные символы (взять хотя бы карикатуры на пророка Мухаммеда...). Наши христианские корни? Даже не смейте о них говорить! Путин в свою очередь активно напирал на христианские традиции страны. Недавно он побывал на церемонии в честь тысячелетия российского присутствия на горе Афон в Греции, где монахи живут и молятся с X века. Символизм тут просто огромный.

Путин понял одну очень важную вещь (что бы вы ни думали о нем самом): политика не ограничивается правилами защиты личных свобод. Политика — это нечто иное: существование в особом пространстве, наследие давних легенд, традиций и символов, которые направляют страну в ее историческом пути. Если все сводится только к правам, никакого сообщества нет. А, следовательно, нет и политики. Сила Путина в том, что он показал нам этот ужасающий факт.

У Запада есть неприятная привычка пытаться выстраивать мир по своему образу и подобию. Стало просто невозможно представить себе культурные различия, вообразить существование нескольких миров с собственной традицией и историей. Возьмем актуальный пример: Иран. Сейчас повсюду материалы и репортажи об изменениях в этой стране. И что же в них приветствуется? Его озападнивание. Но как только речь заходит о каких-то традиционных явлениях, сразу же раздаются вопли о «мракобесии» и «варварстве». Здесь просматривается смесь непонимания и презрения, а также огромный парадокс: либеральный Запад превозносит Другого, но, по сути, лишь затем, чтобы отрицать его инаковость. Стоит перечитать Клода Леви-Стросса (Claude Lévi-Strauss), который одним из первых высказал опасения по поводу унификации мира под влиянием Запада.

Суть проблемы — это универсализм, мысль о том, что либеральная модель неизбежно должна стать моделью всего человечества. Американские неоконсерваторы на основании неверного прочтения Леви-Стросса и его размышлений о релятивизме поставили универсализм в центр своей идеологии (при этом, разумеется, с соблюдением политических и экономических интересов их стран). Огромная заслуга Путина в том, что он выставил этот универсализм и его отклонения на всеобщее обозрение. Последствия же предельно конкретные: думаю, не стоит лишний раз расписывать катастрофическую ситуацию в Афганистане, Ираке и Ливии... Во время выступления в ООН в прошлом году Путин обратился к Западу с таким вопросом: «Вы хоть понимаете, что натворили?»

В знаменитой статье, которая вышла в The New York Times в разгар сирийского кризиса в 2013 году, Путин предостерег Америку от веры в собственную исключительность, потому что это противоречит равенству народов и разнообразию мира. Путин активно использует понятие «разнообразие мира» в своих выступлениях. И это отнюдь не случайно. Он представляет себя защитником многополярного мира и национального суверенитета, потому что противодействует в первую очередь гегемонистским претензиям Америки (и подчинению европейцев этой гегемонии). Не будем наивными: Путин — это прежде всего реалист, который отстаивает интересы страны и народа. Его риторика соответствует четко определенным интересам.

Противоречие между его словами и поступками можно было бы усмотреть разве что в решении по Крыму, которое способно навести на мысль об имперских амбициях с его стороны. Это опасение было вполне оправданным, но, как мне кажется, сегодня он демонстрирует, что не собирается предпринимать дальнейшие шаги на Украине вопреки агрессивным призывам интеллектуалов вроде Александра Дугина. Великий русский писатель Александр Солженицын, которого я неоднократно упоминаю в книге, так написал о России: «Надо теперь жестко выбрать: между Империей, губящей прежде всего нас самих, — и духовным и телесным спасением нашего же народа. (...) Держать великую Империю — значит вымертвлять свой собственный народ. Зачем этот разнопестрый сплав? — чтобы русским потерять свое неповторимое лицо? Не к широте Державы мы должны стремиться, а к ясности нашего духа в остатке ее». Его слова до сих пор актуальны. Это предупреждение стоит принять во внимание не только Путину, но и Западу.

politobzor

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.08.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 74	▼ 0, 14
EUR	74, 80	▼ 0, 10

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	четверг 4 августа				пятница 5 августа								суббота 6 августа							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+10	+11	+13	+11	+7	+5	+7	+9	+10	+10	+10	+9	+8	+6	+7	+10	+12	+14	+16	+13
Ощущается как, °С	+8				+5	+3	+6	+8	+9	+8	+8	+7	+6	+4	+5	+8				
Давление, мм рт. ст.	767	766	768	767	768	768	767	766	765	763	763	763	765	767	767	768	770	769	770	768
Ветер: скорость, м/с	3	4	2	1	3	2	2	2	2	3	5	3	3	3	3	3	4	3	4	3
порывы, м/с	7										8		6			7	8			6
направление, румбы	Ю-З	Ю-З	С-З	С	С-В	Ю-В	Ю	Ю-В	В	В	С-В	С	С	С	С-З	С-З	С-З	З	Ю-З	Ю-З